



Коммерсантъ: "Затопление алмазной трубки оценили в два с половиной года"

Суд Мирного (Якутия) признал виновными в катастрофе на алмазном руднике «Мир» в 2017 году двух менеджеров компании АЛРОСА, руководивших Мирнинским ГОКом. Директор Александр Кисиличин и главный инженер предприятия Александр Манн за нарушение правил безопасности горных работ, повлекшее гибель восьми горняков, осуждены на два с половиной года колонии-поселения.

Бывшие менеджеры АЛРОСА, исполнявшие обязанности директора и главного инженера Мирнинского ГОКа,— Александр Кисиличин и Александр Манн — признаны виновными в нарушении правил безопасности при горных работах, повлекшем по неосторожности гибель людей и причинение ущерба (ч. 3 ст. 216 УК РФ). Судья Андрей Шкиндер приговорил обоих к двум с половиной годам лишения свободы в колонии-поселении с запретом занимать руководящие должности в течение трех лет.

Трагедия произошла в августе 2017 года. В результате затопления подземного рудника «Мир» (город Мирный, Якутия) погибли восемь шахтеров, ущерб компании оценивается в сумму свыше 10 млрд руб.

Информация о просачивании воды в шахту поступала за несколько дней до аварии, с 25 июля, однако игнорировалась руководством компании.

31 июля было даже зарегистрировано обращение в администрацию президента РФ с просьбой обратить внимание на ситуацию.

Суд согласился с доводами следствия о том, что оба руководителя знали об угрозе обводнения шахты, но не приняли мер для того, чтобы избежать трагической развязки. «Следствием и судом установлено, что в июле 2017 года в подземном руднике "Мир" в пределах границ опасных зон в результате значительного ухудшения горно-геологической ситуации появились признаки прорыва воды. Несмотря на то что исполняющие обязанности директора и главного инженера Мирнинского ГОКа владели информацией о возникшей аварийной ситуации, они не остановили работу подземного рудника и не приняли меры к выводу работников из опасной зоны, что привело к трагедии. 4 августа 2017 года произошла авария, в результате которой восемь работников рудника погибли»,— прокомментировала решение и. о. старшего помощника руководителя следственного управления Следственного комитета России по



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Якутии Анна Колесник.

Вместе с главными фигурантами по делу проходил бывший начальник рудника Алексей Бурскер. Как и коллег, его задержали в октябре 2019 года, однако до суда он не дожид. 8 октября руководитель покончил с собой в камере СИЗО. Перед этим он пытался скрыться от следствия — об этом было заявлено на суде при определении меры пресечения.

Александра Манна обвиняли в попытках помешать следствию. При этом главный инженер — единственный из руководящего состава, кто первоначально не фигурировал среди лиц, привлеченных к административной ответственности в ноябре 2017 года, когда Ростехнадзор огласил свое заключение относительно случившегося. Комиссия ведомства пришла к мнению, что причиной аварии стала «совокупность гидрогеологических, технических и организационных факторов», а также «аномальная гидрогеологическая сложность месторождения, обусловленная системой неблагоприятно залегающих трещин структурного разлома».

Решением президента АЛРОСА Сергея Иванова в ноябре 2017 года Александр Кисиличин был отстранен от занимаемой должности с последующим увольнением. В отношении Алексея Бурскера был поставлен вопрос о соответствии занимаемой должности. Уголовное дело в отношении последнего прекращено в связи со смертью.

Перспективы восстановления рудника «Мир» на сегодняшний день неопределенные. 17 января текущего года на руднике начались буровые работы, цель которых — обновить данные о размерах кимберлитовой трубки и содержании в ней алмазов. Исходя из собранной информации, компания должна определить дальнейшую судьбу рудника.

Виталий Обедин, Якутск

23 Марта 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1451038>